

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés:
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 " "
 negyed évre - 3 " "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: centiméterenként 6 fillér. Többzori hirdetés
 árkedvezményben részesül.

Nyilttér sora 40 fillér.

POLITIKAI HIREK.

Az obstrukciós beszédeknek közös tulajdonságuk az, hogy unalmasak. Ahol nem az érvek hatása a cél, hanem az idő elfecsérlése, ott még a legjobb szónok sem tud érdekes lenni. Tudják ezt jól a képviselők is, s azért ugyancsak óvakodtak kedden az ülésremben maradni. Még a munkapárt csak bent tudja tartani ötven-hatvan tagját állandóan, sőt ha egy-egy szónok kezd beszélni, valamennyien bejönnek a terembe, hátha ez tud valami érdekeseget, de aztán megint kiszállingóznak a folyosókra, ahol az ellenzékiek is táborot ütöttek; akik nagy óvatossággal vigyáznak arra, nehogy a saját szövegüknek akár egyetlen szavát is meghallják. Csak Balogh Jenő igazságügyminiszter figyel gondosan minden beszédre. Kezében czeruzát, amelylyel gyakran jegyzeteket csinál, hogy majdan minden aggodalomra megtehesse az észrevételét.

Az ülés első szónoka különben Krollop Hugó volt, aki rövid, de formás beszédében egyenesen az igazságügyminiszterhez fordult a sajtó érdekeiben. Krollop ugyanis megnyugtató kijelentést kért a minisztertől az iránt, hogy a sajtó a szakmájába vágó kritikai cikkeket nem fogják politizálásnak minősíteni. Balogh Jenő közbeszólásai mutatták, hogy ezt a megnyugtató kijelentést meg fogja tenni.

Krollop után Ivánka Imre próbált egy kis időt elpazarolni. Miatán Ivánkának minden erőlködése mellett sem sikerült beszédét huszonöt percnél tovább elhuznia. — Mezőssy Bélának, a volt koalíciós államtitkár — őrszemnek kellett sikra szállnia, hogy az obstrukciós becsületet megvédje. Mezőssy két és fél órán át védte a sajtót, — s közben többször elkalandozott a politikai mezőkre is, ami által Szász Károlynak három energikus rendreutását vonta magára. Mezőssy beszédének legérdekesebb része kétségkívül az volt, amikor az ellenzék nevében megtagadta Kovács

Gyulát, ugyanazt, akit a merénylet után az ellenzék radikálisabb elemei valóságos tömjéneztek.

Mikor Mezőssy fáradni kezdett, egy pár függetlenségi képviselő sietett elvtársuk segítségére s közbeszólásokkal nyújtották az ülést. Ennek a taktikának Palugyay Móricz adta meg az árát, akit örökös zajongásáért a mentelmi bizottság elé utasított a Ház.

Az Andrassy-párt szónoka után Pop Csics István panaszkodott fel már sokszor hangoztatott román nemzetiségi sérelmeket.

Az ellenzéki delegátusok kérelmére f. hó 25-én plenáris ülés hivatott össze, melyet igen nagy érdeklődés előzött meg. Az érdeklődést fokozta, hogy az ülésnek lefolyására vonatkozóan a legkalandosabb hírek kerültek forgalomba, amelyek viharos lefolyású ülésről szóltak. A delegátusok azonban nem jelentek meg határozatképes számban, azért az elnök ennek konstataciója után bezárta a gyűlést.

Láng Lajos báró, a delegáció elnöke azonban közölte Andrassy Gyula gróffal, hogy ő, mint elnök, kötelességének tartja egészen tárgyilagosan gondoskodni az ügyrend megtartásáról. Nem akarja az ellenzéknek lehetetlenné tenni sérelmeiknek a delegáció teljes ülésén való előterjesztését s éppen ez okból hétfő délelőttre egybehívja a delegáció tagjait teljes ülésre, amelynek napirendjén az ellenzéki panaszok előterjesztése szerepel. Azért hivatja hétfőre össze a teljes ülést, hogy az ellenzéknek mód nyujtassék még a bizottságok érdemleges tárgyalásainak megkezdése előtt kívánásaik előterjesztésére.

Arad, Debreczen és Szatmárnémeti városok népes küldöttsége együttesen tisztelt gr. Tisza miniszterelnöknel, hogy e városok diszpolgári oklevelét ünnepelesen átnyujtsa.

Figyelmet kelt Tisza István beszéde, melyben az aradi, debreczeni és szatmárnémeti polgárságnak diszpolgárrá történt megválasztását megköszönte. A miniszter-

elnök felhasználta ezt az alkalmat, hogy figyelemreméltó nézeteit kifejtse arról a nagy harcáról, amely a többség és az ellenzék között még mindig folyik. A miniszterelnök úgy tartja, hogy az eddigi csatákat a többség megnyerte, de tovább is kitartásra van szükség, hogy a harcot győzelmesen be is fejezze.

Akik a küzdelmet közelebbről figyelik, tisztában vannak vele, hogy ez a kitartás a többségi táborban meg is van és hogy a munkapárt teljes szolidaritásban sorakozik vezére köré, aki ezt a nagy harcot annyi előrelátással és erővel irányítja.

VÁRMEGYEI ÉLET.

Új közigazgatási gyakornokok beosztása. Szász József, vármegyénk főispánja Teleky Gábor Zoltán díjtalan közigazgatási gyakornokot díjas, Henzel Simon jogszigorlót díjtalan közigazgatási gyakornokká nevezte ki. Henzel Simont és Szlávik Imre dr. árvaszéki közig. gyakornokot a verespataki főszolgabírói hivatalhoz osztotta be szolgálatra, utóbbi időközben lemondott állásáról.

Megyebizottsági tagválasztás. A megyebizottsági tagválasztás eredményének egy részét már közöltük. Most a következőkről számolunk be:

Az a brudbányai városi kerületben megválasztottak a régi tagok közül újra: Ajtay Árpád, Janky Ernő, Melis István, Dávid Kálmán, — új tagokul Pfeiffer Aladár és Winkler János.

A marosújvári választókerületben az 1914—1919. évek megválasztottak: Jancsó Lajos, Belle László, dr. Jancsó Ödön, Jovian Antal, Bőjthe Benedek, Finna Aladár, Kiss Béla, Szilágyi Leopold (Csekelaka) és Virágháty Jenő.

A zalatnai v.-kerületben megválasztottak: Müller Félix, Prefort Ferencz, Schweiger Jenő, Montáni Gyula és Szundy Sándor.

A VILÁG LEGJOBB

Az angol király.



udvari szállító

SPECIALITÁS:

„King's-Blend“
 az angol király teája.



A walesi herceg



udvari szállító

„U. K.“ TEA
 is végtelen kiadó és
 illatos tea.

Főraktár: Winkler János és Czirner József urak üzletében.

Balászfalvi választókerületben: Todosiu G. Brutus, dr. Marku Izidor, dr. Kimpolean János, Borbáth György, dr. Prie Oktavián, Pap György, Pataki András.

Vizakna városi kerületben: Lucze Lajos, Veres Lajos, Dr. Kemény Salamon, Schisszel Albert, Fosztó Dénes, Böjti Sándor, Ambrus Samuel, Konrád János.

Borbándi kerületben: Nehéz János, Urbán Gyula, Kádár János, Pap László, Vaszilka Vazul, Danase János.

A vingárdi kerületben: Dr. Rohoczy Béla, Schwartz Lajos, Brunner Béla, Dobolyi Elemér, Dobolyi Sándor, Csécs Andor, Klein Mihály, Dengel Simon, Bacsoni Mihály, Rácz Béla, Szabó Lajos, Farkas András.

HIREK.

— **A hivatalos lapból.** A kolozsvári kir. tábla a gyulafehérvári kir. törvényszéknél az 1914. évre az esküdtsek elnökévé Borzsovay Béla kir. ítéletábrái címmel és jelleggel felruházott törvényszéki bírót, helyettesévé Korinszky Győző törvényszéki bírót jelölte ki. — Az igazságügyminiszter Jovián Jenő dr. nagyenyedi járásbírói jegyzőt önálló működési körrel ruházta fel. A pénzügyminiszter Urbán Andor marosújvári bányamérnököt főmérnöké nevezte ki.

— **Megyebizottsági tagok választása Maros-Torda megyében.** Maros-Torda vármegye közönsége e hó 22-én választotta meg a vármegye törvényhatósági bizottságának új tagjait. A választás a vármegye munkapártjának fényes diadalával végződött. A 29 kerületben 59 munkapárti és csak 19 kifejezetten ellenzéki érdekmű bizottsági tag választott meg.

— **Új bitorosok.** Állítólag hiteles helyről származó értesülés szerint Magyarország hercegprímása és a bécsi hercegérsek megújult megkapják a bibornoki kalapot. Több megüresedett bitorosság fog betöltésre kerülni és teljesen bizonyos, hogy Csernoch hercegprímás és Piffel bécsi érsek az új bitorosok közt lesznek.

— **A nagyenyedi gyümölcsészeti egylet** folyó hó 30-án d. e. 11 órakor tartja közgyűlését a városház disztermében, melylyel kapcsolatban Szirányi Jenő vinczellér képezési tanár előadást is fog tartani a friss gyümölcs eltartásáról. A gyűlés ezen része nyilvános és vendégek, érdeklődők szívesen láthatnak.

— **Javító- és pótló érettségi vizsgálatok a Bethlen-kollégiumban.** Az erdélyrészi egyházkerület igazgató-tanácsa a decemberi javító- és pótló érettségi vizsgálatok helyéül a nagyenyedi Bethlen-kollégiumot, idejéül decz. 17-19. (írásbeli) és 20. (szóbeli) napjait tűzte ki.

— **Kolozsvár új polgármestere.** Kolozsvár város törvényhatósági bizottsága e hó 24-én dr. Haller Gusztáv ügyvédet 81 szavazattal polgármesterré választotta. Fekete Nagy Béla helyettes polgármester 40 szavazatot kapott. Bethlen Ödön gróf főispán üdvözölte elsőnek az új polgármestert. Dr. Haller Gusztáv programbeszédében nyomatékkal mondta, hogy a

városnak a jó közigazgatásra, kevés politikára és több munkára van szüksége. Említésre érdemes a kolozsvári Nemzeti Munkapárt tisztelétreméltó magatartása, mikor pártpolitikától függetlenül követve kívánta a polgármesterkérdés megoldását, hogy Kolozsvár város biztos fejlődésének zálogát nem dobja a politikai pártállás martalékává. A kívánás sikerült. Az előlegezett bizalom az új polgármester tarsolyában van. És a sikert nem alterálhatja az a körülmény, hogy dr. Haller Gusztáv személyében a függetlenségi párt egy eddig jelentős tagja került a város élére. „Sőt, ha már ezt érintjük, írja a Kolozsvári Hírlap, akkor kimondjuk nyíltan, hogy mértékadó tényezőink és a kolozsvári Nemzeti Munkapárt követendő példát mutattak arra, hogyan lehet jobban szeretni a várost, mint gyűlölni a politikai ellenfelet s hogyan lehet Kolozsvár város érdekeit, a napi politika fölé helyezni.”

— **Hírlapi támadás Alsó-Fehér vármegye ellen.** Nem olvassuk a „Nepszavát”, az „Abrudbánya és Vidéke” lapársunktól vettük át a következő sorokat: „A Nepszavának nagyon a begyében fekszik Alsó-Fehér vármegye s különösen ennek főispánja és Imreh József verespataki főszolgabíró. Legutóbb november 19-iki számában „Egy munkapárti vármegyeből” fő és „A miniszter leszállítja a főkortes szolgabíró büntetését” alcímmel irt cikkében bántó hangon beszél vármegyénkről. Nem tudjuk, ki informálja vármegyénkről a Nepszavát, ezt majd kikutathatják az érdekeltek, annyit azonban tudunk, hogy sem főispánunk, sem a magyarigeni képviselő, sem a verespataki főszolgabíró nem érdemlik meg azt a hangot, melyet velük szemben a Nepszava használ s hogy vármegyénk közigazgatása becsüléssel igyekszik megfelelni nehéz hivatásának.” — Hát bizony, csakis az új sajtótörvényvel lehet megtisztítani a sajtót az orv. támadóktól.

— **A protestáns négyelet f. évi december hó 6-án** részben a templomfűtés-alap, részben saját pénztára javára a régi városháza disztermében működő előadást rendez. Színre kerül Guthi Somának és Rákosi Viktornek 3 felvonásos vígjátéka „A sasok.” A próbák — melyeken a társaság közismert, kipróbált, jó működő erői vesznek részt — már javában folynak. A rendkívül szellemes, mulatságos, kacagtató bohózat iránt már most városszerte igen nagy az érdeklődés. A jótékony cél érdekében uton is kéri a rendezőség a nagyérdemű közönség becses partfogását.

— **Iparosaink figyelmébe.** Néhány héttel ezelőtt közöltük az előzetes tervezetet, hogy a m. kir. technológiai iparmúzeum ipari továbbképző tanfolyamot engedélyez városunkban. A mint értesülünk, a tanfolyam december hó 1-én kezdődik. Ünnepeles megnyitása a városi óvoda nagytermében november hó 30-án d. e. 10 órakor lesz. Az előadások is ugyanitt tartatnak. A megnyitáson a kolozsvári iparkamara is részt vesz a küldöttjeivel. A tanfolyam vezetésére Székely Ödön főgimn. tanárt, előadónak Csaplár Aladár kép. tanárt, Ráskay Béla kulturmérnököt és Szigeti Béla főkönyvelőt kérték föl. Iparosaink figyelmébe ajánljuk az ő javukra létesített ingyenes tanfolyamot, melynek vezetője s tanárai teljes odaadással és buzgósággal tanítanak, hogy a jelentkezők könnyen elsajátítsák azokat, a mikre nekik szükségük van s a mikből nekik lesz hasznuk.

— **Kossuth Ferencz vőlegény.** Kossuth Ferencz a függetlenségi párt vezére eljegyezte özv. gróf Benyovszky Sándornét sz. Kvassay Máriát. Az esküvőt csak a jövő év márczius havában fogják megtartani, mert az özvegy grófnének csak akkor telik le a gyászéve. Kossuth Ferencz még külföldön töltött éveiben szoros barátságot kötött Benyovszky Sándor gróffékkal, Gróf Benyovszky Sándor Kossuth Lajos tántoríthatlan híve volt és minden évben többször is meglátogatta a volt kormányzót. Amikor Kossuth Ferencz 19 évvel ezelőtt hazajött, Benyovszky grófék háza második otthona és Benyovszky Sándor gróf Kossuth legjobb barátja lett. Ez év tavaszán hunyt el Benyovszky Sándor gróf. Betegségében nejevel együtt Kossuth Ferencz igazi önfeláldozással ápolta. Viszont Kossuthot legutóbbi súlyos betegségében Benyovszky grófné vette körül a leggyöngédebb gondossággal. Most hátralevő napjait akarja megaranyozni ezzel a kései frigygyel.

— **Villanyvilágítás magánházaknál Zalatnán.** Régi óhaj Zalatnán, hogy a kincstári kohótelepről ne csak az utcai világítás és a kincstári tisztviselők láttassanak el villanyvilágítással, hanem a magánházakba is bevezethető legyen a villany. Mint értesülünk, ez óhajást végre teljesítette a miniszterium s a szükséges előmunkálatok már meg is kezdődtek.

— **Diák mulatság.** A nagyenyedi Bethlen kollégium főgimnáziumának ifjusága 1913. november hó 22-én, a régi városháza disztermében, „kirándulási alapja” javára kitűnően sikerült műsoros táncszertélyt rendezett a közönség élénk érdeklődése mellett. A természet zsufoltságig megtöltő hallgatóság előtt játszotta el a gimnáziumi önképzőkör zenekara nyitányképpen nagy tetszés mellett Urbach A. „Per aspera od astra” című, dallamos, fülbemászó szerzeményét Sükösd Gerő vezetésével, ki lelkes ambícióval s hozzáértéssel tanította be a zenekar buzgó, tehetséges tagjait. Ezután Hevesi Józsefnek „A Mami” című egy felvonásos vígjátékát adta elő az ifjuság, melyben a czimszerepet Jancsó Margit — a nagyenyedi társaságközkedvelt, bájos Gigije — annyi természetességgel, közvetlenséggel, temperamentummal és eleganciával játszotta, hogy eddigi szép sikereinek számát ezzel a szereplésével ismét szaporította. Dicséretre méltó buzgósággal emelték a darab sikerét kisebb szerepeikben kedves megjelenésükkel és játékkal Seder Ella, Farnos Olga, Dancs Panni és különösen Szűcs Klára. A férfi szerepeket sok igyekezettel, igazi jóakarattal Albert Károly, Fekete Mihály, Jancsó László, Érsek Elek, Farnos Jenő és Dezső Balázs látták el elég ügyesen. Kár, hogy a darab csattanóját nem hallhatta a közönség, mert a tánczra már türelmetlenül váró ifjuság kissé hamarabb bocsájtotta le a függőnyt, mint kellett volna. Műsor után a sok bájos és szép fiatal lány — kik mintegy tavaszt varázsoltak a hideg télbe jelenlétükkel — a lelkes aranyifussággal csakhamar tánczra perdtültek s a legvidámabb hangulatban volt együtt az egész társaság a hajnali órákig s igazi diákos jókedvvel tánczolta a bostont és csárdást Aradi Jancsi muzsikája mellett!

— **A földgáz értékesítése Erdélyben.** A földgáz Erdély területén való felhasználása ügyében egy újabb jelentékeny lépés történt. A Magyar gázizzófény r.-t. érdekeltséget vállalt a kisküküllővármegyei földgáz részvénytársaságnál és átvette a

társaság üzemvezetését. Ennek következtében a vállalat Nagysármástól Dicsőszenmártonig földgazvezetékét épít és a Sármás és Dicsőszenmárton között levő községeket és városokat világítási és ipari célokra földgázzal fogja ellátni. A küküllői földgáz r.-t. e végből elsőbbségi részvényeket bocsát ki, amelyek a Magyar gázizzó r.-t. tárczájába kerülnek. A Magyar gázizzó r.-t. a küküllői földgáz részvénytársaságban Kanitz Jacques és ifj. Tolnay Lajos által képviselteti magát.

— **Világkönyvtár.** Ennek a gyűjteménynek legújabb, most megjelent kötete egy páratlan érdekességű munkával gazdagítja a magyar könyvpiacon. Stendhalnak a most divatban levő régi írónak sokat emlegetett munkája ez: A szerelemről. A szerelem lélektanának mesteri, részletes rajza ez a munka. A szerelem kialakulásának, Stendhal híres szavával: a kristallizációnak, erősödésének, féltékenykedésének, elhalálozásának szelleme és mély analízise. Művészi fejezetekbe tömöríti, hogyan szeretnek Franciaországban, Olaszországban, Németországban, Angliában, Svájcban, Amerikában, milyen a szerelem a dél az észak embereinél. Mindenre van jellemző példája, a szerelemre, a házasságra, férfi és nő viszonyára példák, történetek, anekdoták gazdag kincsesháza. Talán elsősorban erre a könyvére gondolt Stendhal, amikor arra a kérdésre, hogy mi a foglalkozása, azzal felelt, hogy az emberi szív megfigyelése. A művészi, hű fordítást Salgó Ernő végezte, aki bravurosan birkozott meg azokkal a nehézségekkel, amiket Stendhal sajátos írásmódja okoz a fordítónak. A kötet tartós és csinos vászonkötésben 1 korona 90 fillérbe kerül és minden könyvesboltban kapható.

— **A posta karácsonyi és újévi forgalma.** A kolozsvári posta és távirda igazgatója figyelmeztetést intézett a közönséghez, a melyben a karácsonyi és újévi rendkívüli csomagforgalom ideje alatt a küldemények késedelem nélkül való kezelése miatt a postai szabályzatok betartására utal. Pénzt, ékszer, más tárgyakkal egybe csomagolni nem szabad. Csomagolásra falda, veszőből font kosár, viaszos, vagy tiszta közönséges vászon, kisebb értékű és csekélyebb súlyu tárgyaknál pedig erős csomagolópapír használható. Vászon vagy papírburkolattal bíró csomagokat, göb nélkül zsinaggal többszörösen és jó szorosan át kell kötni, a zsinag keresztelési pontjait pedig pecsétviaszjal kell lezárni. A pecsételéshez csak jóminőségű pecsétviasz és vésett pecsétnyomó használható. Felette kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását, továbbá a czimirat összes adatait feltüntető papírlap legyen magában a csomagban is elhelyezve arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő czimirat leesnek, elveszve, vagy pedig olvashatatlaná válik, a küldemény bizottsági felbontása útján a jelzett papírlap alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehessen. Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját nevét és lakását a csomagban levő czimirat felső részén is kitüntesse.

— **A kumanovói hős.** Fialat íróink egyik legkitűnőbbike, Lakatos László érdekes elbeszélést írt a balkáni háborúról Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapjában, a Jó Pajtás legújabb nov. 23-iki számába. Rajta kívül elbeszélést írt még e számba V. Sipos Ida, verset Benedek Elek és Endrődi Béla. Sebők Zsigmond folytatja Dörmögő Dömötör ur utazását a cserkészfiukkal tutajon, Steinhofér Károly érdekes cikket írt az esernyőről, Zsiga bácsi mulatságos majomtörténetet, Dánielné Lengyel Laura regénye, a Kis Krónika rovat apróságai, a rejtvények, szerkesztői izenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

* **A Nap.** Amikor ezelőtt tíz esztendővel A Nap megindult, az az ézél lebegett előtte, hogy a reggeli lapokat a legtöbb helyen egész nappal, de legalább is fél nappal megelőzve, egy teljesen kimerítő, feltétlenül komplett lapot adjon a közönség kezébe az összes

magyar vidéki városokban. A Nap az uttörés munkáját végezte és igazán óriási anyagi áldozatokkal olyan hírszolgálatot szervezett, amely lehetővé tette, hogy Budapestről az esti órákban egy olyan újságot szállítsunk el a vidékre, amely valóságos fölségessé tette a Budapestről reggel induló lapokat. Utóbb keletkeztek lapok, amelyek az első délutáni gyorsvonatokkal szállították el Budapestről és tehát kénytelenek egész anyagukat már déli 12 órakor lezárni. Mindazonáltal sokan voltak, akik arra kapozták A Nap kiadóhivatalát, hogy használja ki szintén a korai gyorsvonatok előnyét és zárja le a maga részéről is A Nap-ot olyan időben, hogy félkettőkor a vidékre el szállítható legyen. A Nap szerkesztősége, végre is engedett a kapacitációnak és kísérletet tett ezzel a korai szétküldéssel. A Nap kiadóhivatalának semmi kifogása nem lehetett az új rendszer ellen, de annál több kifogása volt a közönségnek, amely valóságos elárasztotta a szerkesztőséget levelekkel, hogy térjen vissza a régi megjelenési időhöz. Szóval a közönség követeli a régi Napot, olyannak, amilyennek megismerte, megszerette és a virágzás példátlan mértékére juttatta. Ehhez képest A Nap kiadóhivatala elhatározta, hogy az e hónap 25-iki, keddi kelttel jelzett számától kezdve, amely Budapestről hatfőn, 24-én este indul el, A Nap-ot ezentúl ismét a régi módon szállítja, természetesen ismét azzal a mindén irányban kimerítő és egész esti órákig terjedő anyaggal, amely a közönség részére olyan nélkülözhetetlenül tette és amelylyel a reggeli lapokat megelőzi, 2 kora délutáni lapokat pedig messze felülmúlja és túlhaladja.

Elismert legjobb gyártmányok

Lingner György
nagyenyedi szövőgyárából

előírt gyári áron kaphatók

a gyári raktárban Szentkirály utca 106. sz.
Ifj. Mészáros János és Társánál Főter
és a *Fogyasztási szövetkezetben*

1326—1913. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti V. kerületi kir. járásbírósnak 1913. évi Sp. XII. 1694/3. Sp. XIII. 1379/3. számú végzése következtében dr. Szabó Dániel ügyvéd által képviselt Kallós Manó budapesti özégnek 509 kor. 73 fillér jár. erejéig 1913. évi október hó 24-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 750 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 2 drb. Meteor kályha sinvas nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a balászfalvi kir. járásbírósnak 1913-ik évi V. 582/1. számú végzése folytán 411 kor. 78 fill. tőkekövetelés, ennek 1913. évi október hó 24 napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 32 kor. 36 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Balászfalván leendő eszközölésére 1913. évi december hó 4-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi LXI. t.-ez. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balászfalva, 1913. évi november hó 22. napján.

Szigethy,

318 1—1

kir. bír. végrehajtó.

1284—1913. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1913. évi V. 3527 számú végzése következtében dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt Balászfalvi takaréknak 120 K, s jár.

erejéig 1913. évi október hó 26-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt, 690 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 2 ökör és ezeknek nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a balászfalvi kir. járásbírósnak 1913-ik évi V. 594/2. számú végzése folytán 130 K tőkekövetelés, ennek 1912. évi augusztus hó 10. napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 82 K 31 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Balászfalván leendő eszközölésére 1913. évi november hó 28-ik napjának délután 1/4 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi LXI. t.-ez. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balászfalva, 1913. évi november hó 12. napján.

Szigethy,

398 1—1

kir. bír. végrehajtó.

Fogak

fogsorok, platina és arany-koronák, hidmunkák, csapfogak, tartós fogtömések legmodernebbül és legolcsóbban fogműtermemben készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam végzem, módomban áll a rendeléseknek leggyorsabban eleget tenni. Vidékiek megvárhatják. Sürgős műfogjavítások néhány óra alatt eszközöltetnek.

VOGEL SAMU
vizsgázott fogtechnikus
Nagyenyed,

Kossuth Lajos-u. 7. sz. Seidl-ház, az emeleten
227 10—

Eladó birtok.

Csongva községben (Alsó-Fehér m.), Marosujvártól 2 kilométerre egy czirka 400 kat. holdas hegyibirtok, melyen 7 hold ujonan berendezett fajszőlő is van, gazdasági épületekkel s szép benvalóval örök áron eladó.

Czím megtudható a kiadóhivatalban.

387 2—12

AZ ÚJ
„BERSON”
Gummi-
sarkot,



Mindenki viseli, aki
eleganciára
és kellemes járásra
vagy kíván.

Bersonművek, Budapest VII.

Hajdu Albert

kályhakészítő raktára

NAGYENYED.

Lakás: Folszeg-u. 7. Raktár: Főter 23.

Szives tudomására hozom a helyi és vidéki közönségnek, hogy raktáramat igen szép **cserép-kályhák**al szerettem föl s ajánlom szives megtekintésre.

Elvállalok mindennemű kályhás munkákat, u. m. tűzhelyeket, kályha-átalakításokat, tisztítást és fayence falburkolásokat a lehető legjutányosabb árban, jól és pontosan.

A mélyen tisztelt vevőközönség szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

Hajdu Albert.

286 15—

Az „Első Magyar Általános Biztosító Társaság“

nagyenyei ügynöksége ez uton értesíti az érdeklődő közönséget, hogy a biztosítás összes ágaira (élettűz, jég és betörés) vonatkozó díjfizetések **Földes Ede** ur könyvkereskedésében eszközölendők. Ugyanott a biztosításokra vonatkozó összes felvilágosítások megtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyei ügynöksége.

ELADÓ női kalap üzlet!

Elköltözés miatt egy női kalapüzlet jutányos áron azonnal eladó. — Ugyanintén a raktáron levő divatos kalapok is darabonként a legolcsóbb áron eladatnak.

Özv. Zsakó Andorné
utóda

360 8—

Egy jó házból való **FIU**
Földes Ede könyvkereskedésében felvétetik.

Forduljon minden érdeklődő
ki sulyt fektet elsőrendű fajliszta anyagra

NAGYENYED-re
Alsófehér m.

Gyümölcsfacsemeték
sétányfák, díszcserjék, tülevelűek, kerítésnövények,
bogyógyümölcsök stb.

Szőlőoltványok elsőrendű áru
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.
(Oktató díszárjegyzék kívánatra ingyen)

FISCHER és Társai
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

Nagyenyei Kisegítő Takarékpénztár R.-T.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Részvénytőke 600.000 korona.	Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzüintézetek részvényeire. Vásárol és elad értékpapírokat. Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett. Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál. Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítol le. Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.	Tartalékalap 400.000 korona.
Az intézet hivatalos órái hétköznapokon: délelőtt 9—12 óráig, délután 3—4 óráig.		Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai

20

Brassóban.

Itt helyben kapható Klemm Pál cégnél Szentkirály-
uteza 128. szám és Märer és Weiszberger cégnél.